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Gruppo ossidrilico: € costituito
da un atomo di O e uno di H
legati da un legame semplice:

Tl gruppo ossidrilico si trova
all'estremitd del composto
legato ad un atomo di carbonio.

by

I composti organici

Contengono sempre carbonio

¢ idrogeno, che formano lo scheletro
carbonioso. Ne esistono di due tipi:

s

Solo C + H: idrocarburi,

C + H + aleri elementi: composti
organiei in generale,

=

Per tutte ¢ due le categorie
esistono particelari composti
detti isomeri.

Gli isomeri sono particolati composti
aventi la stessa formula grezza, ma
differente posizione dei legami doppi.

Essi formano i gruppi funzionali,
ciog ioni poliatomici che si legano
al carbonio e all'ossigeno.

Esistono quattro principali

I composti che contengono
questo gruppo souo detti:

Gruppe carbonilico: ¢ costituito da un
atomo di C legato ad uno di O tramite un
legame doppio:

1 composti che contengono questo
gruppo prendono nome diverso a
seconda della posizione del legame
doppio:

Aldeidi, se il legame doppio €
all'estremita della catena dello
scheletro catbonioso:

e //0
~

H

Gli altii elementi sono due: ossigeno (O),

azoto (N).

Gruppe amminico: & costituito
daun atomo di N legato a due
atomi di H:

gruppi funzionali:

e
3 —NZH

Gruppo carbossilico: ¢ costituito

da un atomo dio C legato ad uno

di O tramite un lagame doppio ¢
ad un gruppo OH tramite un legame

singolo:

“// Q
\GH

1 composti che contengono
questo gruppo sono detti:

I composti che contengono
questo gruppo sono detti:

o]
]
SO

Chetoni, se il legame doppio
¢ all'interno della catena dello
scheletro carbonioso:

Acidi carbossilici,




